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 第１０回 

～ 合志市のまちづくりをすすめていくための市民意識調査 ～  

市民の皆様へ 
このたびの熊本地震により被害に遭われた皆様に心からお見舞い申し上げま

すとともに、一日も早い復興と皆様のご健康を心よりお祈り申し上げます。 

さて、合志市では、平成２８年度から８年間を計画期間とする第２次となる

総合計画を策定しました。その計画では、新たに市の将来像として「元気・活

力・創造のまち」と定め「健康都市こうし」をめざし、今後のまちづくりに取

り組む所存です。 

そのため、前期総合計画では、計画がどのように実行され、行政の経営がめ

ざす方向に向かっているかどうか、市民の皆様が市の政策・施策について感じ

ていることや生活の実態、問題意識等をお尋ねしながら、今後のまちづくりに

活かすため毎年アンケート調査を実施しています。 

調査にあたっては、平成２８年４月１日現在、市に住民登録されている18

歳以上の方から、無作為に3,000人を抽出いたしました。 

このような時期ではございますが、この調査の趣旨をご理解のうえ、ぜひご

協力いただきますようお願い申し上げます。 

 

平成２８年５月 

合志市長 荒木義行  

 

・封筒のあて名となっているご本人がお答えください。 

（ご家族の方が代わってお答えいただいても結構です。） 

・この調査は無記名でご回答いただき、調査の結果はすべて統計的に処理し、

他の目的には一切使用いたしませんので、ご迷惑をおかけすることは決し

てございません。あなた自身のご意見をありのままご記入ください。 

・回答は、番号を○で囲んでください。 

・ご記入が終わりましたら、三つ折り にして同封の返信用封筒に入れて 

６月３日（金）までにポストに投函してください。（切手は不要です） 

※調査の集計結果等は、市ホームページで公表いたします。 

◎この調査についての問い合わせ先 

合志市役所 政策部 企画課 企画広報班（合志庁舎） 

Tel（０９６）２４８－１８１３（企画広報班 直通） 

ご記入にあたって 
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問１ あなたの性別について 

１．男          ２．女 

 

問２ あなたの年齢について 

１．１８～２９歳     ４．５０～５９歳     ７．７０歳以上 

２．３０～３９歳     ５．６０～６４歳 

３．４０～４９歳     ６．６５～６９歳 

 

問３ あなたの合志市の居住年数について 

１．１年未満       ４．５～１０年未満      

２．１年～３年未満    ５．１０年～２０年未満 

３．３年～５年未満    ６．２０年以上 

 

問４ あなたの出身地について 

１．合志市        ２．県内         ３．県外 

 

問５ あなたのご家族の構成について 

１．夫婦だけの世帯       ４．ひとり暮らしの世帯  

２．二世代世帯（親と子）    ５．その他（              ） 

３．三世代世帯（親と子と孫） 

 

問６ あなたのお住まいの小学校区について 

１．合志小学校区            ５．西合志中央小学校区 

２．合志南小学校区           ６．西合志南小学校区 

３．南ヶ丘小学校区           ７．西合志東小学校区 

４．西合志第一小学校区         ８．わからない 

 

問７ 配偶者について 

１．いる         ２．いない 

 

 

 

 

 

 

はじめに、あなた自身のことをお伺いします。 
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問８ あなたと配偶者の現在の仕事について 

あなたご自身 配偶者 （問７で、１．いると答えた方） 

１．正社員として働いている（会社役員等含む） 

２．契約社員・派遣社員として働いている 

３．パート・アルバイトとして働いている 

４．自営業に従事している（農業、商業など） 

５．就労してない 

１．正社員として働いている(会社役員等含む) 

２．契約社員・派遣社員として働いている 

３．パート・アルバイトとして働いている 

４．自営業に従事している（農業、商業など） 

５．就労してない 

 

 

 

問９  あなたが勤務している場所は、どちらですか？ 

１．合志市内             ２．合志市外 

 

問１０  あなたは、今の職場で今後も継続して働き続けたいと思いますか？ 

１．思う       ２．思わない       ３．わからない 

 

問１１  あなたの職場の福利厚生は、十分だと思いますか？ 

※福利厚生とは・・・社会保険や労働保険への加入や有給休暇制度、福利厚生施設等の整備をいいます。 

１．思う       ２．思わない       ３．わからない 

 

 

問１２ あなたの食習慣についてお尋ねします。 

【栄養のバランスを考えて食事をとっていますか？】 

１．栄養のバランスに気を付けて食事をとっている 

２．ある程度栄養のバランスを考えて食事をとっている 

３．栄養のバランスを気にせずに食事をとっている 

【１又は２と答えた方にお尋ねします。１日に３度（朝・昼・夜）食事をとっていますか？】 

１．朝・昼・夜（１日３度）    ５．朝のみ（１日１度） 

２．朝・昼（１日２度）      ６．昼のみ（１日１度） 

３．朝・夜（１日２度）      ７．夜のみ（１日１度） 

４．昼・夜（１日２度）      ８．その他(１日４度以上、定まっていないなど) 

あなたの日常生活についてお伺いします 

問９～問１１は、自営業以外の勤務されている方にお伺いします。 

（問８の「あなたご自身」の選択肢で１～３と回答した方） 
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問１３ あなたは、健康や体力を保持・増進するために、なんらかの運動を行っています

か？ 

１．週に２回以上行っている      ４．月に 1回行っている 

２．週に 1回行っている        ５．ほとんど行っていない 

３．月に２、３回行っている 

問１４ あなたは、心身共に健康だと感じていますか？ 

１． 心身共に健康だと感じている 

２． 心は健康だと感じているが、体は健康とは感じていない 

３． 体は健康だと感じているが、心は健康とは感じていない 

４． 心身共に健康だと感じていない 

問１５ あなたは地球温暖化に対して関心を持っていますか？ 

１．持っている             ２．持っていない 

問１６ あなたの世帯では、何らかの地球温暖化防止対策（太陽光発電、太陽熱温水器、

節電、エコ運転等）に取り組んでいますか？ 

１．積極的に取り組んでいる 

２．どちらかといえば取り組んでいる 

３．どちらかといえば取り組んでいない 

４．全く取り組んでいない 

問１７ あなたの世帯では、ごみの減量に取り組んでいますか？（ダンボールコンポストや

生ごみ処理機の活用、食べ物を残さない工夫、マイバッグの使用、使い捨て容器や過剰包装の自粛、

詰め替えやリサイクルできる商品を選んで買う 等） 

１．積極的に取り組んでいる 

２．どちらかといえば取り組んでいる 

３．どちらかといえば取り組んでいない 

４．全く取り組んでいない 

問１８ あなたは、家庭内で防災に対する取り組み（非常持ち出し袋の準備、家族での話

合い等）を行っていますか？ 

１．行っている             ２．行っていない 

問１９ あなたは、地域・職場内で防災に対する取り組み（防災訓練の参加、自主防災組

織・消防団への参加等）を行っていますか？ 

１．行っている             ２．行っていない 
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問２０ あなたは、健康危機（感染力の強い新型インフルエンザ）に備えて、未然の予防

対策を行っていますか？ 

１．行っている             ２．行っていない 

 

問２１ あなたやあなたの家族が、市内において犯罪被害（子どもに対する犯罪、詐欺、

窃盗、痴漢等）にあうかもしれない不安を感じていますか？ 

１．すごく不安を感じている      ３．それほど不安を感じていない 

２．ある程度不安を感じている     ４．全く不安を感じていない 

 

問２２ あなたは、何らかの防犯の取り組み（防犯ブザー携帯、自宅での防犯カメラ設置、

警備会社への委託等）を行っていますか？ 

１．行っている             ２．行っていない 

 

問２３ あなたは、消費者生活に関する情報が十分に得られていると感じますか？ 

※消費者生活に関する情報とは・・・クーリングオフ制度や消費者契約法（強引な勧誘や契約の解約ト

ラブルから消費者を守ることを目的とした法律）に基づく消費者保護制度などに関する情報 

１．十分だと感じる           ２．不十分だと感じる 

 

問２４ あなたは、学習やスポーツに親しむ機会がありますか？ 

※「学習やスポーツ」とは・・・学校や地域社会の中で行なわれる組織的な学習活動だけでなく、個人

的なスポ－ツ活動、文化活動、読書活動、レクリエ－ション活動、ボランティア活動なども含みます。 

【学習に関して】 

１．十分にある             ３．あまりない 

２．ある程度ある            ４．全くない 

【スポーツに関して】 

１．十分にある             ３．あまりない 

２．ある程度ある            ４．全くない 
 

問２５ あなたは、過去 1年間で図書館を利用したことがありますか？ 

１．利用したことがある                 ３.  図書館の場所を知らない 

２．図書館の場所は知っているが、利用したことがない 
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問２６ あなたは、合志市内で学習・スポーツに親しむ施設が整っていると思いますか？ 

【学習に関して】 

１．十分に整っている          ３．あまり整っていない 

２．ある程度整っている         ４．わからない 

【スポーツに関して】 

１．十分に整っている          ３．あまり整っていない 

２．ある程度整っている         ４．わからない 

 

問２７ あなたは、目的・目標を持って実際に学習やスポーツを行っていますか？ 

【学習に関して】 

１．週に２回以上行っている       ４．月に 1回行っている 

２．週に 1回行っている         ５．ほとんど行っていない 

３．月に２、３回行っている 

【スポーツに関して】 

１．週に２回以上行っている       ４．月に 1回行っている 

２．週に 1回行っている         ５．ほとんど行っていない 

３．月に２、３回行っている 

 

問２８ 問２７で１，２，３，４「行っている」と答えた方にお尋ねします。 

 あなたは、生涯学習団体やスポーツ団体に参加していますか？（複数回答可） 

【学習に関して】 

１．参加している  ２．指導者として参加している   ３．参加していない 

※生涯学習団体とは・・・文化、趣味、レクリエーション、ボランティアなどを行なう活動団体です。 

【スポーツに関して】 

１．参加している  ２．指導者として参加している   ３．参加していない 

※スポーツ団体とは・・・学校や職場、地域社会の中で行なわれる組織的なスポーツ活動団体や仲間

でのサークル団体を含みます。 

問２９ 問２７で「５．ほとんど行っていない」と答えた方にお尋ねします。 

あなたは、今後、学習やスポーツに取り組んでみたいと思いますか？ 

【学習に関して】 

１．思う                ２．思わない 

【スポーツに関して】 

１．思う                ２．思わない 
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問３０ あなたは、合志市内の道路を円滑に移動できていると思いますか？ 

【市内での移動に関して】 

１．できている 

２．だいたいできている 

３．あまりできていない 

４．全くできていない 

５．わからない 

 

【市外への移動に関して】 

１．できている 

２．だいたいできている 

３．あまりできていない 

４．全くできていない 

５．わからない 

 

 

問３１ あなたは、どの程度公共交通機関（ＪＲ、バス、電車）を利用していますか？ 

１．日常的に利用している         ３．年に数回だけ利用している 

２．月に数回程度利用している       ４．全く利用していない 

 

問３２ 問３１で１～３と答えた方にお尋ねします。あなたは、どの公共交通機関を利用

していますか？（複数回答可） 

１．ＪＲを利用している 

２．熊本電鉄(電車)を利用している 

３．バスを利用している 

 

問３３ 問３２で「１．ＪＲを利用している」「２．熊本電鉄(電車)を利用している」と

回答した方にお尋ねします。あなたは、電車を使って円滑に移動できていますか？ 

１．できている             ２．できていない  

 

問３４ 問３２で「３．バスを利用している」と回答した方にお尋ねします。あなたは、

バスを使って円滑に移動できていますか？ 

１．できている             ２．できていない  

 

問３５ あなたは、公共交通機関を使った合志市内外への乗り換え、乗り継ぎが円滑にで

きていると思いますか？ 

１．できていると思う         ３．あまりできていないと思う 

２．だいたいできていると思う     ４．全くできていないと思う 
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問３６ あなたは、合志市が委託しているバス（レターバス、循環バス）や乗り合いタク

シーのいずれかを利用したことがありますか？ 

１．週に１回以上利用する       ４．1年に１回程度、利用する 

２．月に１回以上利用する       ５．利用したことがない 

３．数ヵ月に１回程度、利用する 

 

問３７ 問３６で「５．利用したことがない」と答えた方にお尋ねします。それは、なぜ

ですか？ 

１．時間があわないから 

２．家の近くに停留所がないから 

３．目的地を通らないから 

４．自転車を使用するから 

５．自分で自動車やバイクを運転するから 

６．レターバス、循環バス、乗り合いタクシーがあるのを知らなかった 

７．その他（                       ） 

 

問３８ あなたは、身近な里山（雑木林、竹林等）における景観が保たれていると思いま

すか？ 

１．保たれていると思う 

２．だいたい保たれていると思う 

３．あまり保たれていないと思う 

４．全く保たれていないと思う 

５．わからない 

 

 

問３９ あなたは、過去５年間に一度でも合志市（旧合志町・旧西合志町）の歴史・伝統

文化を見た、または参加したことがありますか？【例：歴史資料館、郷土資料館、竹迫観

音祭り、須屋小屋地蔵祭り、竹迫城跡公園、二子山石器製作遺跡、伝統芸能等】 

１．見た、または参加したことがある 

２．見たことも、参加したこともない 

 

問４０ あなたは、郷土として合志市に愛着を感じていますか？ 

１．とても感じている         ３．あまり感じていない 

２．やや感じている          ４．全く感じていない 

 

問４１ あなたは、郷土として合志市に誇りを持っていますか？ 

１．持っている            ２．持っていない 
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問４２ あなたは、地域の活動やボランティア活動、ＮＰＯ活動などに参加しています

か？また、今後参加したいと思いますか？ 

１．参加したことがある、または現在参加している 

２．参加したことはないが、今後参加したい 

３．参加したこともなく、今後も参加したくない 

 

問４３ あなたの住んでいるところは、良い住環境だと思いますか？ 

１．とても良いと思う         ３．どちらかといえば悪いと思う 

２．どちらかといえば良いと思う    ４．とても悪いと思う 

 

問４４ あなたは、過去１年間で自分の人権が侵害されたと感じたことがありますか？ 

１．ある              ２．ない 

※人権侵害とは・・・同和問題、ハンセン病問題、男女差別、児童・高齢者・障がい者虐

待や差別、ＤＶ（ドメスティックバイオレンス：配偶者や恋人などの近親者間暴力）、セクハラ（セク

シュアルハラスメント：性的いやがらせ）、パワハラ（パワーハラスメント：権力的いやがらせ、会社な

どで職権・地位などを利用したいやがらせ）、いじめ等を指します。 

 

問４５ 問４４で「１．ある」と答えた方にお尋ねします。それはどのような場合ですか？

差し支えなければお聞かせください。あてはまるものに○印をつけてください。 

（複数回答可） 

１．同和問題 

２．ハンセン病問題 

３．男女差別 

４．児童・高齢者・障がい者虐待や差別 

５．ＤＶ：ドメスティックバイオレンス 

（配偶者や恋人などの近親者間暴力） 

６．セクハラ：セクシュアルハラスメント 

（性的いやがらせ） 

７．パワハラ：パワーハラスメント 

（権力的いやがらせ、会社などで職権・ 

地位などを利用したいやがらせ） 

８．いじめ 

９．プライバシーの侵害 

10．その他 

 

問４６ 過去１年間で人権問題（同和問題、ハンセン病問題、男女差別、児童・高齢者・

障がい者虐待、ＤＶ、セクハラ、パワハラ、その他）の研修会、学習会等へ参加したこと

がありますか？  

１．ある              ２．ない 

 

問４７ 問４６で「１．ある」 と答えた方にお尋ねします。過去１年間以内に何回参加

されましたか。  

１．１回  ２．２回  ３．３回  ４．４回以上 
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問４８ あなたは、男女共同参画社会（性別に関係なく、相手のことを思いやる気持ちをもち、

喜びも責任もわかち合いながら、家庭・地域・職場へ参画できる社会）が推進されてきたと思い

ますか？ 

１．思 う                 ４．思わない 

２．だんだん推進されてきたと思う      ５．わからない 

３．あまり推進されていないと思う 

 

 

 

 

問４９ あなたにとって市役所は信頼できる存在ですか？ 

１．とても信頼できる          ４．全く信頼できない 

２．どちらかというと信頼できる     ５．わからない 

３．どちらかというと信頼できない 

 

問５０ あなたは、市の財政状況が健全だと思いますか？ 

１．とても健全だと思う         ４．全く健全だと思わない 

２．どちらかというと健全だと思う    ５．わからない 

３．どちらかというと健全だと思わない 

 

問５１ あなたは、行政に対して意見を言える機会があると思いますか？ 

１．十分あると思う        ３．あまりないと思う 

２．多少はあると思う        ４．全くないと思う 

 

問５２ あなたは、どのように行政情報を入手していますか？（複数回答可） 

 

問５３ あなたは、インターネットを利用できる環境にありますか？ （複数回答可） 

１．自宅で利用できる       ４．その他で利用できる 

２．職場で利用できる         （その他：        ） 

３．学校で利用できる       ５．利用できない 

 

 

 

 

１．市の広報           ４．その他（           ） 

２．市のホームページ       ５．行政情報を入手していない 

３．周囲の人からの伝聞 

市役所に関してお伺いします。 
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問５４ あなたは、合志市自治基本条例を知っていますか？ 

１．条例を読み、内容も十分理解している 

    ２．条例を読み、ある程度は理解している 

    ３．条例があるのは知っているが、内容までは分からない 

    ４．条例があることを、全く知らなかった 

※合志市自治基本条例とは・・・平成２２年４月１日から施行されました。市民・市議会・行政の

三者が、連携してまちづくりをすすめるために、必要な基本的ルールを定めています。 

 

 

 

問５５ あなたは、市議会が市民の意見を反映した運営になっていると思いますか？ 

１．思う                ２．思わない 

 

問５６ あなたは、過去１年以内に市議会での議論を見た、または聞いたことがあります

か？（複数回答可） 

１．ホームページで公開されている議会情報を見た 

２．議会だよりを読んだ 

３．議会の傍聴、モニター視聴を行なった 

４．議会議事録を閲覧した 

５．その他（議員や会派が行なっている説明会などに参加した等） 

６．見たことも聞いたこともない 

 

問５７ あなたは、市議会情報を得る機会が十分にあると思いますか？ 

１．十分にあると思う         ３．あまりないと思う 

２．ある程度あると思う        ４．全くないと思う 

 

 

 

 

[１５歳未満のお子様をお持ちの方（親、保護者の方）にお尋ねします。] 

問５８ １５歳未満のお子様は何人いますか？(該当する人数をそれぞれ○で囲んでくだ

さい｡) 

就 学 前 〔 ０人． １人． ２人． ３人． ４人以上 〕 

小 学 生 〔 ０人． １人． ２人． ３人． ４人以上 〕 

中 学 生 〔 ０人． １人． ２人． ３人． ４人以上 〕 

 

 

問５８～問６０は、１５歳未満のお子様をお持ちの方（親、保護者の方）にお尋

ねします。 それ以外の方は、問６１におすすみください。 

市議会の活動に関してお伺いします。 
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問５９ あなたは、子育てに関する不安や負担を感じていますか？ 

１．非常に感じる 

２．やや感じる 

３．あまり感じない 

４．全く感じない 

 

問６０ 問５９で、１又は２と答えた方にお尋ねします。あなたが子育ての上で特に不安

に思っていること、悩んでいることは何ですか？あてはまるものに○をつけてください。 

(複数回答可) 

１．子育てのための経済的負担が大きい 

２．子育てのため、精神的、身体的に負担が大きい 

３．子育てのため、自由な時間がとれない（趣味や学習活動、外出、遊興など） 

４．子育てのために仕事に出られない、希望する仕事につけない、家業が思うよう 

にできない 

５．子育てのことで家族が理解してくれない 

６．子育てのための十分な生活環境が整っていない（住居、遊び場、交通など） 

７．子育てについて職場の理解が得られない 

８．子育てについて気軽に相談する相手がいない 

９．子どもの進路（進学、就職など） 

10. 子どもの発育、健康 

11. 子どもの教育環境（いじめなど） 

12. 子どもの安全確保（犯罪、非行など） 

 

問６１ あなたは、住み慣れた地域で生活できていると感じますか？ 

１．感じる              ３．わからない 

２．感じない 

 

問６２ あなたは、生きがいを持って生活していると思いますか？ 

１．思う               ４．思わない 

２．どちらかといえば思う       ５．わからない 

３．どちらかといえば思わない 
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問６３ 合志市の総合計画では、４つの政策(基本方針)の下、合計２６の施策を体系的に

掲げてまちづくりをすすめています。 

あなたが最も重視する施策を５つまで選び、番号に○をつけてください。 

４つの政策(基本方針) 番号 施 策 名 

【政策(基本方針)１】 

 

人々が安全に安心して 

暮らせるまちづくり 

１ 危機管理・防災対策の推進 

２ 防犯対策の推進 

３ 交通安全対策の推進 

４ 公共交通の充実 

５ 道路ネットワークの充実 

６ 計画的な土地利用の推進 

【政策(基本方針)２】 

みどり豊かな環境と共生 

するまちづくり 

７ 地球温暖化防止対策の推進 

８ 廃棄物の抑制とリサイクルの推進 

９ 住環境の充実 

10 水環境の保全 

【政策(基本方針)３】 

働く人が輝き続ける 

まちづくり 

11 農業の振興 

12 商工業の振興 

13 働く場の確保と企業誘致の促進 

【政策(基本方針)４】 

みんな元気で笑顔 

あふれるまちづくり 

14 市民参画によるまちづくりの推進 

15 健康づくりの推進 

16 高齢者の自立と社会参加の促進 

17 障がい者の自立と社会参加の促進 

18 社会福祉の推進 

19 子どもを見守り、育てる地域づくり 

20 義務教育の充実 

21 生涯学習の推進 

22 生涯スポーツの推進 

23 人権が尊重される社会づくり 

24 歴史と伝統文化を活かした郷土愛の醸成 

25 行政改革の推進 

26 財政改革の推進 
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問６４ 今後の政策立案の参考としますので、まちづくりや市民サービス、また、今回の

「熊本地震」についてなど、ご意見等がありましたら自由にご記入ください。 

４つの政策(基本方針) 自由記入欄 

【政策(基本方針)１】 

 

人々が安全に安心して

暮らせるまちづくり 

 

【政策(基本方針)２】 

 

みどり豊かな環境と共

生するまちづくり 

 

【政策(基本方針)３】 

 

働く人が輝き続ける 

まちづくり 

 

【政策(基本方針)４】 

 

みんな元気で笑顔 

あふれるまちづくり 

 

その他、自由にお書きく

ださい。 

 

 

 

これでアンケートは終了です。ご協力ありがとうございました。 

※記入されたご意見は、とりまとめて市ホームページに掲載しますが、公開にあたっては、個人

情報に関する表現や差別的な表現など、不適切な表現は削除いたします。 
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